

三次获“全国社会治安综合治理优秀市”，首次捧得“长安杯”

日照跨入全国最平安市之列

□ 本报记者 杜光鹏 杜辉升

9月19日，在全国社会治安综合治理表彰大会上，日照连续第三次荣获“全国社会治安综合治理优秀市”桂冠，并首次捧得全国综治最高奖“长安杯”，自此日照跨入全国最平安城市行列。

“全国社会治安综合治理优秀市”是国家在政法综治领域里设置的最高综合性奖项，每四年评选一次，是彰显城市美誉度、社会和谐度、群众满意度的重要“金字招牌”。

沉甸甸的“长安杯”，记载了13年来日照社会治安综合治理之路——一条以“人民为中心”为发展理念，坚持以提高人民群众安全感、满意度为目标，着力保安全、护稳定、打基础、谋长远，推动社会治安综合治理不断迈上新台阶的长治久安之路。

夯实社会维稳根基 营造和谐居住环境

“之所以选择在这买房子，就是看中这里的治安环境。”在锦泰新村，从外地来日照的张思国道出了在东港区秦楼街道银河社区定居的原因。

在银河社区服务中心、银河社区警务室与社区服务中心同址办公，网格长、楼长、店长、“四长联动”的网格化管理机制在这里创新推行，社区警务与社区警务、社区事务、保安服务的捆绑运行，实现了信息连采、纠纷联调、治安联防、警务联动，形成了横到边、纵到底、无死角、全覆盖的社会治安综合治理体系，社区治安连续向好。

万丈高楼，基础为先。基层基础是平安建设的重点难点，基层不抓，一盘散沙。近年来，日照市委、市政府在全市全面实施以城乡社区(村居)网格化管理为基础，以综合治理信息化为支撑，以综治工作中心规范化建设为平台的基层综合治理一体化工程，实现了基层社会治安综合治理工作的规范化、信息化和标准化。

从今年3月开始，日照积极组织开展打黑除恶、打霸治痞专项行动，集中打击“村霸”和宗族恶势力，夯实社会维稳根基。专项行动以来，共打掉恶势力犯罪集团2个、团伙成员24人，打掉恶势力团伙58个、团伙成员254人，抓获各类霸痞犯罪分子61名，起到了良好的震慑作用。今年日照市接报违法犯罪警情同比下降5.8%，8类主要案件同比下降25.7%。

围绕发展抓平安 营造良好投资环境

平安建设，一头连着千家万户，一头连着经济社会发展。

“突破园区、聚力招引”是日照发展的头号工程，而社会治安秩序则是衡量日照投资环境的重要因素。日照市各级政法综治部门作为日照头号工程落地发展的“保障官”，坚持围绕发展抓平安，抓好平安促发展，做到发展推进到哪里，政法维稳服务就跟到哪里；发展需要什么，政法维稳工作就保障什么。

今年中南路建设依法占用灰坝用地时，一男子及其亲属宣称灰坝内粉煤灰系其个人财产，多次纠集、唆使多人阻挠项目施工。同时该男子还破坏企业输灰管，严重影响企业正

常生产经营秩序。了解到情况后，日照经济开发区公安关立即抽调精干力量组成专案组开展工作，将3名主要犯罪嫌疑人抓获归案。

为服务全市重点项目，日照市委政法委组织政法各部门主要负责同志到山钢基地、青日连铁路等工地现场办公，坚持“一项目一专班”，组建大项目法律服务律师团，全程跟进服务重点项目，积极帮助解决项目落地中的治安环境和法律服务问题。重点项目纷纷在日照遍地开花，今年上半年，日照实现地区生产总值(GDP)同比增长9.8%，增速居全省第一位。

全方位保障游客安全 营造温馨旅游环境

9月16日，在万平口风景区门口，每年都会带着大批游客到日照游玩的导游秦玉华说：“感触最深的还是日照的治安，海边有警察巡逻，晚上出来玩很放心。不认识路了，交警还会主动给你指路。”

旅游是日照的名片，“旅游富市”是日照发展五大战略之一。为营造更好的社会治安环境为旅游保驾护航，日照市各级政法综治部门一直在行动。

“仅碧海路从太公一路到森林公园南门沿线，13.1公里的距离就有160个探头！”日照市公安局治安警察支队警务科科长辛峰介绍，“今年以来，全市共投入建设资金2001.5万元，新增视频监控探头1523台，目前为止，在全市范围内，公共安全视频监控点总计有29207个，摄像机总计为67270台。”这些“天眼”织就的“天网”，为日

照社会治安和旅游环境提供安全管控。

今年4月，为营造更加平安的旅游环境，打造全国著名旅游目的地，日照启动阳光旅游警务，旅游警察应运而生。他们在沿海一线巡逻、救助和应急工作的同时，自成一队风景。

今年上半年，日照共接待国内游客1267.71万人次，同比增长10.9%，国内游客消费90.31亿元，增长15.0%。

坚持问题导向 打造“长安”港城

平安不平安，百姓说了算。近年来，为促进经济发展，保障人民安居乐业，打造一个宜居、宜业、宜游的“长安”港城，日照市各级党委、政府和政法综治部门按照中央、省关于综治和平安建设的部署要求，坚持问题导向，以“大综治、大平安”推动综治领导责任制落实，以“大调解、大回访”构建矛盾纠纷多元化解机制，以“信息化、立体化”完善社会治安防控体系，以“抓源头、补短板”破解社会治理难题，以“新平台、新载体”支撑基层基础建设，以“接地气、敢担当”推动政法综治工作科学发展，使得社会治安综合治理水平稳步提升，社会治安综合治理暨平安建设年度考核连续多年居全省前列，人民群众对社会治安满意率和群众安全感始终保持在99%以上。

下一步，日照市各级政法综治部门将以荣获全国综治“长安杯”为动力，不断深化源头治理、系统治理、综合治理、依法治理，努力建设更高水平的平安日照，打造“美丽富饶、生态宜居、充满活力”的新日照。

中国乡村复兴论坛 举办

□ 记者 罗从志 报道

本报日照讯 9月21-24日，由清华大学建筑学院、中国扶贫基金会、北京绿十字、开始吧&借宿、山东省扶贫开发基金会联合日照兴海建设开发有限公司共同主办的中国乡村复兴论坛·日照山海天峰会，在日照山海天旅游度假区召开。

本次峰会是继河南新乡西河湾、贵州桐梓中关村、贵州台江之后的又一次乡村盛事，围绕“日出东方，光照梦想”主题，结合滨海城市特色综合、民宿、乡游和扶贫等4大板块，邀请国内外学术界、业界、媒体、乡建实践者，围绕当前乡村复兴过程中存在的问题进行了反思与交流，并提出了乡村复兴的专业解读和具有实操性的乡村复兴建议。峰会吸引来自全国13个省(市、自治区)近400名从事村镇建设、乡村遗产、乡村治理和乡村文创、建筑实践的学者、建筑师，以及投身乡村建设工作的政府、企业、公益基金会负责人等出席。

本次峰会设置海产品展示区，各方代表与渔家朋友近距离、面对面探讨交流未来各种合作可能，在日照山海天旅游度假区寻找新的发展空间。通过各主题峰会、特色展演等环节深入交流，促进参会各方有效对接，帮助项目与项目、项目与资金、项目与创客尽可能实现资源共享。

据了解，乡村复兴论坛远景目标是整合国内外高端思想资源，以向政府或企业提供调查报告及可行性方案，深度介入乡村复兴全过程，全面搭建中国乡村建设与国际先进经验和做法的全新合作交流平台。

日照海关“三快” 助口岸原油进口稳增

□ 记者 栗晨皓 通讯员 安策 胡明文 报道

本报日照讯 “截至日前，今年日照接卸进口原油在全国7家实华码头中名列第一，这要得益于海关的主动服务、高效监管，为我们的48小时满载船一离一靠作业模式创造了良好的口岸环境。”9月18日，日照港实华原油码头副总经理高伟告诉记者。

据了解，日照是长江中下游和鲁苏北等地所需原油的重要进口口岸，为更好保障口岸原油流通，日照海关突出“三快”有效提升服务能力。加快进出境船舶审批监管速度，针对原油船舶不能夜间靠泊特点，与港口密切沟通跟踪了解天气、潮水及船舶航行动态，确保特殊需求船舶能够即来即靠即卸；加快口岸货物通关效率，坚持多岗位联动、多环节发力制订“12+9”项措施，力争年底将口岸通关时间再压缩三分之一，通过便捷高效的通关服务为“日照一象征”“日照一东明”两条输油管线最大限度发挥效能扫清障碍；对口岸原油制约因素主动了解、加快解决，在口岸后续2座原油泊位及相关输油管线设计施工过程中，日照海关主动融入、主动参与、主动思考、主动作为”，坚持向前一步助力口岸原油发展，积极推动日照建设成为我国重要原油进口口岸和国际原油分拨中心。

今年1-8月份，日照口岸原油进口数量继续保持平稳增长态势，合计进口2810万吨，同比增长10.15%，约占全国进口总量的十分之一。

今年日照机场旅客吞吐量突破50万人次

□ 记者 纪伟 通讯员 臧孝杰 报道

本报日照讯 1-8月，日照市完成航空运输旅客运量48.97万人次，同比增长115%；货运量686.46吨，同比增长208.4%。截至9月6日，日照机场2017年旅客吞吐量突破50万，达501417人次，平均客座率86.5%。

进入2017年暑运以来，日照机场旅客吞吐量再创新高，仅8月20日那一天，机场单日实现客吞吐运量2964人次，刷新了开航以来单日客吞吐运量记录。”日照机场工作人员告诉记者。7月1日至8月31日是日照市旅游市场高峰期，其间日照机场共实现客吞吐运量13.2万人次，同比增长66.64%，平均客座率87.55%。

暑运期间，日照机场持续做好服务保障工作，目前已累计开通至北京、上海、广州、深圳等18个城市19个通航点的航班，实现了国内最繁忙机场航线全覆盖。下一步，日照机场将根据市场需求与航班运营情况，持续优化原有航线，适时增开新航线，为深入推动“旅游富市”战略实施，提升日照市开放水平，作出新的贡献。同时严格践行民航局抓基层、打基础、苦练基本功”的要求，狠抓安全生产，提高机场的综合运行保障能力，打造具有区域竞争力的支线样板机场。

一场马拉松带来的“化学反应”

□ 本报记者 丁兆霞 杜辉升

金秋时节，天蓝海碧。9月24日，马拉松滨海城市日照沸腾了。当日7点，随着号令鸣响，日照银行·2017日照国际马拉松正式开跑，来自包含中国在内的14个国家和地区的万余名选手的身影，“霸屏”了日照人的朋友圈。

全民狂欢

从日照市政府广场出发，奔跑过山东体育学院、曲阜师范大学日照校区等六所高校，在校学生的热情助威声中，感受重回校园的青春活力；然后，一路向北，穿行国家4A级景区日照海滨国家森林公园，在林海相依的中国沿海仅存未被污染的黄金海岸”尽情奔跑；冲刺进入4A级景区万平口风景区，享受阳光、沙滩、大海……

这是一场真正全民参与的体育狂欢。12000名选手，来自包含中国在内的14个国家和地区，创日照办赛参赛人数之最。选手可根据自身情况选择马拉松、半程马拉松或者迷你马拉松。报名人数中，年纪最小的12岁，年纪最大的83岁。

比赛当日，赛道沿线还组织了多处音乐加油站、民俗文化表演、全民健身展演等配套文体展演活动，进一步燃爆了全场气氛。

与日照签订十年马拉松赛事承办协议的上海方由体育文化发展有限公司总经理周赛说，相比其他比赛项目，马拉松是一个入门门槛较低、参与人群较多、涉及面很广的一个大众项目，是个可以让每个人都感受到运动魅力的全民运动，更能激发群众参与的积极性。

据悉，经国家体育总局同意，本届日照银行·2017日照国际马拉松已成功通过中国田协马拉松赛事A1类认证，并与中国田协签订了赛事合作协议。值得一提的是，经国家体育总局同意，自2017年起，日照市将连续10年主办日照国际马拉松。



9月24日，2017日照国际马拉松正式开跑。

催热旅游板块

穿越城市，穿越森林，跑向大海，这一天，连同奔跑的人群一同“霸屏”的，是日照的蓝天、碧海、金沙滩。

来自郑州的张雨先生在跑过终点后告诉记者，他今年57岁，跑马十八年，这次是跑全马第十二场。虽然很累，但沿途有波光粼粼的大海，还有绿意盎然的森林以及耳边的清风，城市很美，是个来了之后还想再来的地方。”他说。

记者从日照市体育局获悉，此次比赛有来自日照市外的7644名马拉松运动爱好者参加。

为充分展示城市独特魅力，日照力争打造最具旅游价值”的马拉松赛事，赛道的48%均为海滨公路，让跑者在用脚步丈量这座城市的同时可一览城市风光。

“日照元素”擦亮城市名片。2017日照国际马拉松Logo，由日出阳光、风帆剪影和奔跑的人物等元素构成，其中“太阳”元素寓意着日照经久不衰的文化遗产，同时也代表了赛事的举办城市——有着“日出初光先照”之称的日照。奖牌的画面设计，将灯塔、星空、罗盘、帆船和人等元素结合在一起，充分展示了日照的海滨特色。

为进一步推动“体育+旅游”融合发展，9月21日—9月25日，参赛选手还可凭借号码布免

费游览日照八个景区、半价优惠浏览八个景区，并以折扣形式游览三个景区。

“一场马拉松赛事给城市带来的改变，可能一两年内凸显不出来，但在未来，对主办地城市旅游、消费的拉动作用将是巨大的。”日照国际马拉松形象大使、奥运冠军王丽萍说。实际上，日照对体育经济的青睐，正在让体育赛事成为日照的另一种打开方式。据日照体育局局长孟凡香介绍，近年来，市委、市政府高度重视体育事业，日照已初步形成了“春有太极拳运动、夏有水上市赛、秋有马拉松、冬有大体操”的格局，体育正在成为日照重要的文化符号和城市印记。

引领全民健身

在国际马拉松大赛之前，今年7月25—28日，2017年中国(日照)国际啦啦操精英赛在日照激情上演。来自13个国家与地区的22支境外代表队237名境外运动员，以及境内15个省市的63支代表队1443名运动员参赛。对这一赛事，日照将独享五年主办权。

日照还将精心筹备组织中国日照五莲大青山第五届国际太极拳大赛等重大体育赛事，成立世界太极文化联合会，打造世界太极培训基地、世界太极赛事中心、居家旅游目的地、对外开放的平台。目前，正在申办中国国民休闲水上运动会和中国大体操节。

这些大型赛事正在为群众参与全民健身搭建竞技平台。据统计，每年日照举办的各类体育赛事直接参加人数超过10万人，带动参加人数超过30万人。

新建100多处全民健身点；支持国家足球学院、篮球学院建设；奥林匹克水上运动小镇成为国家体育总局公布的首批试点运动休闲特色小镇之一；“海滨山岳行”体育旅游线路被评为“中国体育旅游十佳精品线路”……

随着日照便民惠民体育公共服务体系日趋完善，不久的将来，一座“运动之城、活力之城、健康之城、体育之城”将呼之欲出。

靶向招引打造千亿元级产业

看岚山如何“吃钢嚼铁”

唯一钢铁产业结构调整试点区的光环，岚山区钢铁千亿元级产业的“最后拼图”在哪里？

“既要耸立的高峰，又要连绵的群山。”早在岚山区年初召开的党代会上，岚山区委书记来凤华就明确指出，“要充分依托精钢基地和日钢，大力招引钢铁产品深加工、高端装备制造、机械制造等“吃钢嚼铁”项目，建链、补链、强链，实现钢铁就地精深加工，形成上下游联动的钢铁产业基地和临港先进制造业核心区。”

秉持这一理念，一个总投资达1300亿元，占地面积35.6平方公里的钢铁配套产业园区，从图纸徐徐走到地面。

据岚山经济开发区管委会主任申淑清介绍，钢铁配套产业园区规划布局了循环经济产业、新材料产业、钢铁下游延伸产业、钢铁深

加工产业、物流产业、钢铁配套服务业、商务配套等7大功能区，重点发展与钢铁产业相关的钢结构、机械、汽车等产业。建成后，总产值将达4000亿元，并会打造出一批千亿元级、500亿元级、100亿元级产业和企业。

为提高园区承载力，岚山区将今年确定为园区基础设施配套建设年，加快补齐基础设施短板，制订了总投资28.6亿元的钢铁配套园区基础设施配套工程三年投资计划，其中，今年计划投资9.85亿元。

9月12日，12个项目正式签约，总投资达47.53亿元。紧随其后，其中的4个项目集中开工。集中开工建设的4个项目总投资5.52亿元，投产后预计年利税可达1.4亿元，投资利润率高达25.36%。而这些签约项目，均是围绕山钢日照精

品钢基地和日照钢铁引进的产业链企业，经营关联度高，并且能够实现互相支撑、协同发展。

不止于此。截至目前，岚山区已有山东华日成新材料研发及机械制造项目等23个项目落户和拟落户钢铁配套园区，总投资额为84亿元。其中，已签约和开工项目6个，总投资额为11.52亿元；已签约选址和拟开工项目2个，总投资额2.54亿元；已通过规划评审或项目评审及选址的项目8个，总投资额为9.39亿元；已签订投资框架协议的项目2个，总投资额为45亿元；正在推进及洽谈中的项目7个，总投资额为15.55亿元。

借力山钢日照钢铁精品基地、日钢两大钢铁行业巨擘，强化“磁铁效应”，岚山的大钢梦想正蓄势待发。

突破园区 聚力招引
新常态 新发展 新亮点

□ 本报记者 丁兆霞 杜辉升
本报通讯员 王祝君

伴随9000吨堆取料机卸料皮带开转，基地码头皮带运输线全线贯通，山钢日照钢铁精品基地投产进入了倒计时。与此同时，全球第二条、国内首条ESP生产线无间歇运转，日照钢铁从寒冬中实现突围，前景持续企稳向好。

疑问不期而至：无可匹敌的体量优势，一定程度上意味着行业天花板的逼近，头顶全国



扫描二维码，在网页上打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 李强
电话：0531-85193550